Simulazione prova di Analisi Matematica I - Tempo a disposizione: 2 h 30 m
Matricola: Cognome e nome:

Al.

A2.

A3.

A4.

A5.

A6.

AT.

AS.

Calcolare | = — 2} [ £ + ZM per z =1+ 2i.
[zl 2\l 2

Sia f(x) = el#*=57+6l ' Determinare i punti di minimo assoluto e il punto di massimo relativo di f

in R.

xT

Calcolare la retta tangente al grafico della funzione F(z) =1+ / cos®(t)dt nel punto di ascissa

™

.

* Calcolare il valore del limite lim
r—+00 tan (m4 )

nsin (n) + n?

+oo

Stabilire per quali valori del parametro o € R la serie Z
n

=1

" 3ln(n+ 1) converge.
. Sy . 1 . - o 3
Si consideri la successione a,, = nln | 1+ — |. Sicalcoli lim (3—=x7)dx.
n n—-+o0o 0

* Scrivere l'integrale generale dell’equazione omogenea y'(x) + 2y(z) = 0 nell'intervallo (0, 4+00).

1

= 2100 nell’intervallo

Determinare tutte le soluzioni dell’equazione non omogenea y'(z)+2y(x)

(0, 400).

1/2
Calcolare / [(42® + 2)3m cos(3mz) + 8z sin(3mx)|dx.
0




B1.

B2.

B3.

B4.

B5.

B6.

B7.

BS8.

Sia f : [a,b] — R monotona crescente. Allora f'(x) > 0Vx € [a,b)]. f'(z) > 0Vx € [a,b)].
Vxl,xg € [a,b], 4 #@,M > 0. @ hril,f x) = f(b).

1 — T2

B) —
Sia f : R — R convessa e derivabile. Sia z; € R. Allora f(o + })L /(o) = f'(xo) per

h > 0. flwo + h]z — f(@0) < f'(xo) per h > 0. flwo + hl)z — f(z0) > f'(z0) per h > 0.

Flro + 1) — Sl
D] ==,

> f'(xg) per h > 0.

Si consideri f : [a,b] — R, continua in [a, b] e derivabile in (a,b), con f(a) <0, f(b) > 0. Allora:
e € (a,b) tale che [f(b) — f(a)]f'(c) = 0. [B]3c € (a,b) tale che [f(b) — f(a)]f (c) > 0.
Ve € (a,b) risulta f'(c) > 0. [D] 3¢ € (a,b) tale che [f(b) — f(a)]f'(c) < 0

* Sia f(z) ~ zlnz per £ — 07 e sia g : R — R derivabile. Se ¢(0) = 0 allora f(z) - g(z) =

o(z%?) per x — 0F. Se ¢'(0) = 1 allora f(z) - g(z) ~ 2*Inz per x — 0. Se g(0) # 0
allora f(z) - g(z) ~ zlnz per z — 07, [D] Se ¢(0) = 0 allora f(z) - g(z) ~ ¢'(0)22 per z — OF.

+oo +00
Sia b € (—00,0) tale per cui la serie Z b" converga. Allora la serie Z(b +1)"

n=0 n=0
¢ indeterminata (oscilla)  |B] converge diverge a +0o  [D] diverge a —oo

* Sia f : [0,2] — R una funzione tale che llm f( ) =1> 0. Allora esiste > 0 tale che

f(x) > 0 per ogni = € (1,14 0) f@ esiste & > 0 tale che f(x) > [ per ogni
€e(1-461+9) @esisteé>0talechef( )>Operognix€(1—5,1+5).

Si considerino le soluzioni dell’equazione differenziale u'(x) = Au(z) per = € [0, +00). Se
A>0eu(0) >0 allora u & crescente. Se A < 0ewu(0) <0 allora u & convessa. Se A <0
w(0) > 0 allora u & crescente. |[D]|Se A > 0 e u(0) < 0 allora u & convessa.

Sia F': R — R definita da F(x / Vvt —1dt. Allora F ¢ C'(R F’ ¢ limitata.
F’(\/§) = 2¢/2. @l F non ha punti stazionari.




